1.) (1) Karbondioksit, kiikiirtdioksit ve azotdiosit gibi
gazlar hava kirliligini meydana getirir. (2) Bu gazlar
atmosferde gesitli degisimlere ugrayarak pek ok
yere tasinabilirler. (3) Uygun ortam kosullarinda
bulutlardaki su buhari ile birleserek asit olustururlar.
Bu maddelerden olugan yagmura asit yagmuru denir.
(4) €CO2, SO2 ve NO2 gibi gazlar su buhari ve diger
maddelerle tepkimeye girerek CaCO3 ve NaOH gibi
maddeler olugtururlar. Paragrafta verilen
numaralandiriimis ifadelerden hangisi yanhgtir?

A)1l B) 2 C)3 D) 4

2.) Asagidaki 6grencilerden hangilerinin asit
yagmurlart ile ilgili yaptigi agiklama dogrudur?
Riya- Tarihi eserlere zarar verebilirler.
Rasim-Astim, bronsit gibi hastaliklara neden
olabilirler.

Pelin- Agag kdklerinin topraktaki yararh maddeleri
almalarini saglarlar.
A)Yalniz Riya
C)Rasim ve Pelin

B)Riiya ve Rasim
D)Riiya, Rasim ve Pelin

3.) Asagidaki 6grencilerden her biri bir maddenin
ozelligini soylemigtir.

Melis-Sulu gozeltisi elektrik akimini iletiyor
Erdem-Turnusol kagidina etki ediyor.

Cagla- pH degeri 7 den kiigliktiir.

Buna gore, hangi 6grencilerin 6zelligini soyledigi
madde kesinlikle asittir?
A) Melis ve Erdem

C) Mert ve Cagla

B) Erdem ve Mert
D) Melis ve Cagla

4.) Asagidaki kaplarda verilen maddelere ayri ayri bir
miktar su eklenerek ¢ozelti hazirlaniyor.

Buna gore,
asagida
verilen
ifadelerden
hangisi

1 2 yanlistir?
A) 1. ve 2. kaptaki gozeltiler elektrik akimini iletir.
B) 1. kaptaki gozelti turnusol kagidinin rengini
kirmiziya gevirir.

C) 2. kaptaki gozeltinin pH degeri 7'den kiigliktiir.

Sirke Amonyak

D) 1 ve 2. kaptaki ¢ozeltilere metil kirmizisi etki eder.

5.) Ozelliklerinden hangileri hem asit hem de baz
¢ozeltileri igin dogrudur?

I. Notrlesme tepkimesi verebilme

II. Elektrik akimini iletebilme

ITI. Turnusol kagidina etki edebilme

A) Yalniz T B)IvelI

€) IT ve III D) I, IT ve III

6.) Oda kosullarinda bulunan K, L, M maddeleri ile
ilgili asagidaki bilgiler veriliyor.
K maddesi turnusol kagidinin rengini maviye geviriyor.
L ¢ozeltisinin pH degeri 7'den biiyikttiir.
M maddesinin seyreltik gozeltisinin tadi eksidir.
Buna gore; K, L, M maddelerinin siniflandiriimasi
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

K L M

A) Baz Baz Asit
B) Asit Baz Baz
C) Baz Asit  Asit
D) Asit Asit Baz

7.) Asagida verilen maddelerden hangisinin pH degeri
7'den buyiktir?
I. Domates suyu
III. Kahve
A)I

II. Camasir suyu
IV. Limon
C) ITI

B)IT D) IV

8.) Asit yagmurlari ile ilgili agagida verilen
ifadelerden hangisi yanhstir?

A)Karbondioksit, kiikiirtdioksit ve azotdioksit gazlar:
asit yagmurlarina sebep olur.

B)Fosil yakitlarin kullaniminin artmasi asit
yagmurlarinin olusumuna sebep olur.

C)Asit yagmurlar: tarihi eserlere zarar verir.
D)Giines ve riizgdr enerjisi kullanimi asit yagmurlarina
neden olur.

9.) Asit gozeltileriyle ilgili;

I. Elektrik akimini iletirler. II. H+ iyonu igermezler.
III. pH degerleri 7 den kiigiiktiir.

Ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz T B) Yalniz IT

C) Yalniz ITT D) I veIII

10.) Elektrik akimini ileten bir ¢6zeltinin asagidaki
ozelliklerden hangisini tasimasi kesinlikle asit
gozeltisi oldugunu gésterir?

A)H+ iyon sayisinin OH- iyon sayisindan ¢ok olmasi
B)Turnusol kagidinin rengini degistirmesi

C)Ele kayganlik hissi vermesi D)Notr ozellikte olmasi

11.)Asagidaki tabloda bazi asit ve bazlarin formiilleri
ile piyasa adlari eslestirilirken hata yapilmistir.

Kimyasal Formiil Piyasa Adi
1-HClI Tuz ruhu
2-NH3 Kezzap
3-KOH Potas kostik
4-HNO3 Amonyak

Buna gore, kag numarali formiillerin yeri degistirilirse
yapilan hata diizeltilir?
A)lile?2 B)2ile4

C)2ile3 D)lile 4



12.) Asagida verilen maddelerden hangisi baz 6zellik
gosterir?

A)Zag yagi B)Kezzap C)Tuz ruhu D)Sud kostik

13.) Betiil Ogretmen sgrencilerinden giinliikk hayatta
kullandigimiz asit 6zelligi gosteren maddelere ornek
vermelerini istiyor. Buna gore, asagidaki 6grenciler
den hangisi yanlhs bir 6rnek vermistir?

A)Sabun B)Siit C)Limon D)Sirke

14 .) Kuvvetli bir baz olan KOH bilesiginin sulu
gozeltisi ile ilgili;

I. Turnusol kagidini maviye gevirir.

II. Asitlerle birleserek tepkime verir.

III. Elektrik akimini iletir.

Ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalniz T B) Yalniz IT

C) IT ve IIT D) I, II ve ITI

15.) Ayni miktardaki farkli gozeltiler iceren agagidaki
kaplara turnusol kdagidi batiriliyor. Buna gére, hangi
kaplara batirilan turnusol kagidinin rengi kirmiziya

doniiglir?
K L M

L

pH = 5,2
A) Yalniz K

pH=1,8
B)Kvel

pH=114
C)YalnizM D)LveM

16.) Asagida verilen maddeler ile ilgili olarak asagida
yapilan yorumlardan hangisi dogrudur?
Sabun-Kabartma tozu-Dis macunu-Camasir suyu
A)Sabun, dis macunu ve kabartma tozu baz; ¢camasir
suyu asit ozelliktedir.

B)Sabun ile kabartma tozunun pH degerleri 7'den
kiiglkttir.

C)Hepsi baz ozelliktedir.

D)Dis macunu ve gamasir suyu turnusol kagidinin
rengini kirmiziya gevirir.

17.) Asagidaki deney kabina asit ve baz konularak KCl
tuzu ve su elde ediliyor. Buna gore, deney kabina
eklenen asit ve bazin formiilleri agagidakilerden
hangisinde dogru verilmigtir?

Asit Baz Asit Baz
Y A) HCl NaOH
B) H2S0O4  NaOH
C) KOH HCI
D) Hcl KOH
KCI tuzu ve su

18.) Asagidaki 6zelliklerden hangisi asit ve bazlar igin
ortaktir?

I. Kristal yapida olma II. Yakici ve tahris edici olma
ITI. Sulu ¢ozeltilerinin elektrik akimini iletmesi

IV. pH degerlerinin 7 ile 14 arasinda olmasi

A)T B) IT C) III D) IV

19.) Asitler ve piyasa adlari ile ilgili asagida yapilan
eslestirmelerden hangisi yanlistir?

A)HNO3 »Kezzap B)H3PO4 » Sirke
C)H2504 » Zag yagi D)HCI » Tuz ruhu

20.) Asagida verilen X, Y ve Z gozeltilerinden biri
asit, biri baz, biri de tuz ¢ozeltisidir.
— —
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X ve Z ¢ozeltisi karigtirildiginda Y ¢ozeltisi olusmaktadir.

X Y z Buna gore; tabloda X, VY,
I Asit  Tuz Baz | Z gozeltileriile ilgili
IT. Baz Tuz Asit | yapilan eslestirmelerden
IIT. Asit Baz Tuz | hangileri dogrudur?
A)Yalniz I B) I veII
C) Yalniz ITT D) IT ve IIT

21.) H2S gibi yakitlarin yanmasiyla SO2 gazi olugur.
502 gazi atmosfere salindiginda su buhariyla
tepkimeye girip asit yagmurlarina neden olur.

Buna gore asit yagmurlari; I. Su kirliligi

II. Toprak kirliligi III. Tarihi eserlerin asinmasi
Olaylarindan hangilerine sebep olur?

A) Yalniz I B) Yalniz IT

C)IvelI D) I, IT ve ITI

22.) Asagida verilen ifadelerden hangileri dogrudur?
I. Asitler, metal ve mermerden yapilmis esyalar:
asindirir,

II. Asidik icecek ve yiyeceklerin fazla tiiketimi
dislere zarar verir.

III. Kuvvetli asit 6zelligi gosteren kezzap, tuz ruhu,
zag yag! insan saghgi agisindan 6liime yol agabilecek
kadar tehlikelidir.
A)Yalniz T

C)IT ve III

B)IvelI
D) I, IT ve IIT

23.) Asagidaki ifadeler dogru ise "D" yanls ise (Y)
kondugunda hangi secenek dogru olur?

» Bazlar sulu gozeltilerine OH- (hidroksit) iyonu
birakirlar.

» Bazlarin sulu ¢ozeltilerinin tadi eksidir.

» Bazlarin sulu gozeltileri ele kayganlik hissi verir.
A) D-D-Y B) D-Y-D C)Y-Y-D D) Y-D-D



24.) Asagida asitlerin ve bazlarin 6zellikleri
verilmistir.

1. Turnusol kagidini maviye gevirirler.

2. Tatlar: eksidir.

3. pH kagidi iizerinde 0-7 arasinda yer alirlar.

4. Fenolftaleinle pembe renk olustururlar.

5. Metallerle etkilesirler.

6. Sulu gozeltileri elektrik akimini iletir.

Verilen 6zelliklerden hangileri asitlerin, hangileri
bazlarin 6zelligidir?

Asitler Bazlar
A)2,5,6 ve 1,3,4veb
B)2,3,5,6 ve lve 4
0)2,3,5,6 ve 1,4veb
D)1,3,5,6 ve 2,4veb

25.) Asagida bazi asitlerin ve bazlarin sistematik
adlari ile piyasa adlari verilmistir.

Sistematik adi Piyasa ad

a Siilfirik asit 1 Sonmiis kireg
b Kalsiyum hidroksit 2 Zag yagi

¢ Sodyum hidroksit 3 Kezzap

d Nitrik asit 4 Sudkostik

Buna gore sistematik adlarin, piyasa adlariyla
eslesmesi hangi segenekte dogru verilmistir?

A)a—3 B)a—2 C)a—=2 D) a—=3
b—1 b—1 b—1 b—1
c—4 c—3 c—4 c—2
d—=2 d—4 d—3 d—=4

26.)K: 12L: 7 M: 5 K, L ve M gozeltilerinin
pH degerleri yukaridaki gibidir.

Bu konuyla ilgili asagidaki 6grencilerden;

Meral-K ¢ozeltisine, mavi turnusol kdgidi batirilirsa
renk degisikligi olmaz.

Tilay-L ¢ozeltisine, kirmizi turnusol kagidi batirilirsa
renk degisikligi olmaz.

Selma-M ¢ozeltisine, mavi turnusol kagidi batirilirsa
kirmiziya doner.

Hangilerinin yorumu dogrudur?

A) Selma ve Tiilay B) Meral ve Selma

C) Meral ve Tiilay D) Meral, Tiilay ve Selma
27.)
o A B & soZ2 | Yanda bazi
bilesiklerin suda
L =295 ca?+ + OH- iyonlarina
ayrilmalari
M= 1t NO3 gosterilmistir.
Buna gore K,L, M K L M
maddelerinin asit mi, baz | A) Asit  Asit Baz
mi oldugu hangi B) Baz Baz Asit
segenekte dogru C) Baz Asit Asit
verilmistir? D) Asit  Baz Asit

28.) Soru: Asit, baz ve tuz ¢ozeltilerinin ortak
ozelligi nedir? Bu soruyu asagidaki 6grencilerden
hangisi dogru yanitlamigtir?

A) Sahin-Turnusol kagidinin rengini degistirirler.

B) Havva-Fenolftalein damlatildiginda renk degisikligi olur.
C) Dogus- Cozeltilerine metal pargalar: atildiginda
etki ederler.

D) Coskun-Sulu gozeltileri elektrik akimini iletir.

29.) Asagidaki tabloda K, L, M gozeltilerine ait pH
degerleri verilmistir.

Gozelti pH degeri Bunagore K, L, M gozeltileri
K 12,3 ile ilgili asagida yapilan yorum
L 438 lardan hangisi yanhstir?
M 70

A) K maddesi baz 6zellik gosterir.
B) L maddesi asit 6zellik gosterir.
C)M maddesi notr 6zellik gosterir.
D)L, kirmizi turnusol kdgidinin rengini maviye gevirir

30.) pH degerleri verilen K, L, M maddeleriyle ilgili
ogrencilerin yorumlar: agagidaki gibidir.

K- Benim pH degerim 5'tir.

L-Benim pH degerim 7'dir.

M-Benim pH degerim 11'dir.

Dilsad: K, asidik bir maddedir.

Osman: L, tuzlu su olabilir.

Berke: M, bazik bir maddedir.

Buna gore hangi 6grencilerin yorumu dogrudur?

A) Dilsad ve Osman B) Dilsad ve Berke

C) Osman ve Berke D) Dilsad, Osman ve Berke

31.) Tabloda verilen formiillerin sistematik adi nedir?"”
yarismasinda Sila'nin da, Burcu'nun da ikiser dogrusu vardir.
Sistematik Adi

Formdil Sila Burcu
KOH Potasyum hidroksit K
HClI Hidroklorik asit L
HNO3 Siilfirik asit M

Burcu'nun yanitlari sembollerle gosterildigine gore,
hangi segenek yanligtir?

K L M
A) Potasyum hidroksit Hidroklorik asit Asetik asit
B) Nitrik asit Hidroklorik asit Siilfirik asit
C) Potasyum hidroksit Siilfirik asit Nitrik asit
D) Sodyum hidroksit Hidroklorik asit Nitrik asit

32.) Verilen ozellikleri;

» Kristal cam esyalarin zamanla matlasmasini,
asinmasini saglar.  »pH degeri 7 ile 14 arasindadir.
I. Tuz ruhu IT. Sud kostik

ITI. Tuzlusu IV. Camasir suyu

Yukaridaki maddelerden hangileri tagir?

A)IIL ve IV B) I, IT ve IIT

C)I, IITvelV D) IT, ITT ve IV



36.) Asagidaki kartta asit ve baz formiilleri karisik
olarak yazilmistir.

1-H2504  2-KOH 3- NH3

4-Ca(OH)2 5-HNO3 6-CH3COOH
Numaralandirilan bu maddeler asitler ve bazlar olarak
ayrildiginda hangi segenek dogru olur?

Asitler Bazlar
A)1,3,56 ve 2ve 4
B)1,5,6 ve 2,3ve4
02,34 ve 1,5ve 6
D)2, 4 ve 1,3veb

34.) Metil oranj, asidik maddelerde kirmizi, bazik
maddelerde sari renk olusturduguna gore hangi
segenekteki sonug yanlstir?

- K ¢ozeltisi, mavi turnu
solu kirmiziya geviriyor.
- L ¢ozeltisine fenol
ftalein damlatildiginda
pembe renge déniisiiyor.

K ¢ozeltisi L gozeltisi

A) B)
K& Metil oranj Q Metil oranj
@ 0
v ¢
a B

K L
Kirmizi renk San renk
olusuyor. oluguyor.
C) D) Kirmizi turnusol
k& fenolftalein kagdi
; |
8
K L
Renk degisikligi Renk degisikligi
olmuyor. olmuyor.

35.) Bir kapta ya asit, ya baz ya da tuz ¢ozeltisi vardir.
Umut, mavi turnusol kagidini 6nce K sivisina batiriyor
renk degisikligi olmuyor. Sonra ayni turnusol kagidini L
sivisina batiriyor yine renk degisikligi olmuyor. Ayni
turnusolu bu kez M sivisina batiriyor kirmiziya
doniistiyor. Kirmizi furnusolu M'den gikarip K sivisina
batiriyor renk degisikligi olmuyor. Bu deney sonucuna
gore hangi kapta hangi madde gozeltisi vardir?

K sivisi L sivisi M sivisi
K L M
A) Baz Tuz Asit
B) Tuz Asit Baz
C) Tuz Baz Asit
D) Baz Asit Tuz

36.) Formiilleri verilen bilesiklerden hangisi, mavi
turnusol kagidini kirmiziya gevirmez?

A) H2504 B) CH3COOH C)NH3 D) Hcl

37.) Asagidaki bilegiklerden hangileri birbiriyle
karistirildiginda nétrlesme tepkimesi gergeklesir?
1. HCl 2. CH3COOH 3. NaOH 4. Nacl
A)lve?2 B)1lve3 C)2ve4 D)3ve4

38.) Kaplarin birinde asit, birinde baz, birinde de
tuzlu su gozeltisi vardir. Ancak hangi kapta hangi
maddenin oldugu bilinmiyor.

K sivisi L sivisi M sivisi
Maddelerin bilinmesi igin;

Emrah-Ug siviya ayni anda fenolftalein damlatirim.
Elgin-Ug siviya da kirmizi turnusolii ayni anda batiririm.
Kubilay-Ug siviya da mavi turnusolu ayni anda batiririm.
Hangi 6grenciler yaptiklariyla tam sonuca ulasamaz?
A) Emrah B) Kubilay ve Elgin

C) Kubilay ve Emrah D) Kubilay, Elgin ve Emrah

39.) Asitlerle bazlar karigtiginda tuz ve su olusur. Bu
olaya notrlesme tepkimesi denir.
H)SO4 (1) HNO3 NaOH (@)  HCl

C &» 9@ » 9 »

K2SOg4+su @ +su CaClo+su

K L M
Yukarida K, L, M kaplarinin ligiinde de notrlesme
tepkimesi gergeklestigine gore 1, 2 ve 3 ile gosterilen
bosluklara hangi maddeler gelmelidir?

1 2 3
A) KOH NaNO3 Ca(OH)2
B) NH3 NaNO3 Ca(OH)2
C) KOH NaNO3 CaOH
D) NH3 Na2504 CaOH

40.)Asagida verilen maddenin 6zellikleri igin 6grenciler;
Formiild Sistematik adi

HCI Hidroklorik asit

Ayseglil-Piyasa adi kezzaptir.

Asiye-pH kagidinda 0-7 arasinda bulunur.
Hasan-Igine ginko pargalar: atildiginda hidrojen gazi
cikar. yorumlarini yapiyor.

Buna gore hangi 6grencilerin yorumu dogrudur?

A) Yalniz Aysegiil B) Yalniz Asiye

C) Aysegiil ve Hasan D) Asiye ve Hasan
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